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2．设复数 z 满足 3zi i  （ i为虚数单位），则 z 为__________． 

 

4．在△ABC中，已知 AB 2 ，则
BA tan

3

tan

2
 的最小值为     ▲     ．  

 

5．已知 x＋y＝1，y＞0，x＞0，则
1

2x
＋

x

y＋1
的最小值为____________．   

 

4.如图，在平面直角坐标系 xOy中，已知椭圆C：
2 2
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.设椭圆C的左顶点为 A，右焦点为F ，右准线与 x轴交于点M ，且F

为线段 AM 的中点.（1）求椭圆C的标准方程；（2）若过点 A的直线 l与椭圆

C相交于另一点P（ P在 x轴上方），直线PF 与椭圆C相交于另一点Q，且

直线 l与OQ垂直，求直线PQ的斜率. 
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4.【解】（1）因为 ( ,0)A a ， ( ,0)F c ，
2
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M
c

，且F 为 AM 的中点， 

所以
2

2
a

a c
c

   ，则 2 22 0c ac a   .即 (2 )( ) 0c a a c   ，所以 2a c ，

2 2 2 23b a c c   .因为点
3

(1, )
2
在椭圆上，所以

2 2

9
1 4 1
a b

  ，又因为

2 2 2 23b a c c   ，所以 1c  ，则 2 4a  ， 2 2 2 3b a c   . 

所以椭圆的标准方程为
2 2

1
4 3

x y
  . 

（2）由题意直线 AP的斜率必存在且大于 0，设直线 AP的方程为：

( 2)( 0)y k x k   .代入椭圆方程并化简得：

 2 2 2 23 4 16 16 12 0k x k x k     ，因为
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当 2 1

4
k  时，PQ的斜率不存在，此时 0OQ AP  不符合题意. 

当 2 1

4
k  时，直线PQ的方程为：
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因为 0OQ AP  ，所以直线OQ的方程为：
1

y x
k

  ， 

两直线联立解得：  24 , 4Q k k ，因为Q在椭圆上， 

所以
4 216 16

1
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k k
  ，化简得：   2 22 3 6 1 0k k   ，即
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因为 0k  ，所以
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k  ，此时
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,

3 3
Q
 

  
 

.直线PQ的斜率为2 6 . 

 

 


